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Elewacje z cegty klinkierowej

W nowych budynkach

warstwe zewnetrzng $ciany coraz czesciej przewiduje sie z

cegty klinkierowej. Sciane zewnetrzna projektuje sie w

takim przypadku jako warstwowga. Warstwe nosng mozna wykonacd
z pustakéw Max lub z betonu komérkowego. Aby zapewnic
izolacyjnos¢ cieplna, warstwe sSrodkowg stanowi styropian

lub wetna mineralna o grubosci minimum 12cm. Jezeli stosujemy
styropian to klinkier moze przylega¢ bezposrednio do

styropianu, w przypadku wetny mineralnej zaleca sie zachowac
pustke powietrzna - pomiedzy wetng a klinkierem jako

wentylacje. Wtedy u dotu i u géry Sciany klinkierowej

zostawia sie niewypetnione spoiny przez ktére Sciana jest
wentylowana.

Warstwe nos$na Sciany taczy sie z klinkierem za pomocg

kotew stalowych z drutu o srednicy 6mm, najlepiej ocynkowanych
lub zabezpieczonych farba antykorozyjng. Kotwy rozmieszcza sie
w $cianie co 60-80cm w pionie i w poziomie co zapewnia
wzmochienie warstwy klinkierowej. Wygodniejszym sposobem na
wykonanie takiej Sciany warstwowej z klinkierem jest praca w
dwéch etapach: najpierw murujemy tylko warstwe nosna np.
pustak Max zamurowujac kotwy w spoinach wystawione na zewnatrz.
Drugi etap to natozenie na te kotwy styropianu i murowanie

cegty klinkierowej. Sposéb ten zapewnia czystsze wykonanie
warstwy elewacyjnej niz przy jednoczesnym murowaniu pustakéw i
klinkieru. Zwtaszcza, ze do murowania pustakéw uzywamy
zaprawy cementowo-wapiennej a do murowania klinkieru takiej
zaprawy nie wolno uzywad. Polecam gotowe zaprawy do murowania
klinkieru, ktére nie zawierajg wapna powodujgcego brzydkie
zacieki i wykwity.

Do murowania mozna uzywac zaréwno cegte klinkierowa

petna jak i dziurawke, ale z otworami pionowymi. Dziurawka

jest znacznie tansza od cegty petnej jednak bardziej narazona

na pekniecia, szczegdlnie podczas transpotu. Oczywiscie

klinkier jest drozszy od tynku tradycyjnego lub nawet
szlachetnego. Jednak coraz wiecej inwestoréw stosuje takie
rozwigzanie poniewaz budynki z klinkieru wygladajg bardzo
szlachetnie, a elewacja jest trwata i nie wymaga konserwacji.
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